教育周刊·正成才

2013年6月25日 星期



孩子视力差,多数家长会选择给孩子配镜应对。专家指出,切不可轻视弱视这个"罪魁祸首"

莫让弱视给孩子留下终生遗憾

做父母的一旦发现孩子视力差,多 半以为是近视。专家指出,凡眼部没有 明显器质性病变,矫正视力小于等于 0.9,就是弱视。

弱视危害大

刘女士的女儿妞妞(化名)说自己看不清黑板上的字,为了不影响女儿学习,刘女士火速带她到眼镜行配了一副近视镜。可没多久,妞妞的视力又下降了,刘女士慌了,赶快带孩子到洛阳博爱眼科医院找专家检查。

经博爱眼科医院刘金超主任精细检查后发现,妞妞视力差是由弱视引起的,刘主任告诉刘女士,弱视不仅让孩子看东西模糊,更严重的是造成孩子缺乏立体视觉。这就意味着孩子长大后将难以从事驾驶、操作精密仪器等工作。若对孩子弱视问题放任不管,则会让孩子永远失去正常视功能,刘女士听后自责不已。

筛查预防很重要

弱视治疗越早越好。那么,如何做



到早发现早治疗呢?这就需要我们重视对孩子眼健康的筛查,它可以了解儿童视力发育程度,筛查出视力不良和屈光偏离的儿童,早期发现弱视、斜视和其他眼发育的先天异常,早期干预,消除不利于儿童眼睛发育的环境因素。

刘金超提醒,儿童弱视不易被察觉, 因为孩子年幼不会表达,当家长发现孩子 看东西总是眯眼、歪头或者头部向前倾斜时,应及早带其到正规眼科医院进行检查。

早期治疗是关键

弱视康复训练是目前针对儿童弱 视最佳的治疗方法。博爱眼科医院推 出图标色光训练、脑力影像训练、舒缓 综合训练三种康复训练方式,既具生动性,又有趣味性,是一种手脑眼结合的治疗方法。该医院对不同屈光、不同程度、不同分类、不同注视性质、单眼弱视和双眼弱视分别进行不同的个性化治疗,以达到最佳治疗效果。

刘金超提醒:如果及早矫治,弱视是可以治好的,4岁至7岁是治疗效果最佳的年龄段,如果进入成年,则丧失了治愈希望。

/ 相关链接 //

博爱眼科医院于6月18日至8月31日开通眼健康绿色筛查通道,排查眼睛有异常的孩子,从而进行有针对性的治疗;同时开通暑期训练营,特色、趣味的训练模式,让提高视力、精彩假期两不误。咨询电话:63656666。





用欣赏的眼光看孩子,多发现孩子的闪光点,多给孩子些自由,不要总是约束孩子,否则——

□记者 杨寒冰 文/图

孩子的灵性会被管没的



主讲人档案: 张营, 新安县五头镇 尚庄小学校长。被《中国教师报》誉为 "微观人物"。 有个家长跑到学校,找到张营校长说:"校长,你帮我好好管管孩子,该批评就批评。"校长说,他观察了那个孩子很长一段时间,他认为那个孩子很不错,没什么大的缺点。随后,在和家长的交流中他发现,家长认为的孩子身上的缺点,全部来自家长对他的影响。

教育大讲堂第四十讲,主讲人张营呼吁:家长好好学习,孩子天天向上。

孩子分数出现波动很正常

家教专家一致呼吁:要重视家庭教

育,家庭教育对孩子的影响占70%以上。就家长最关心的孩子的分数来说,不少家长在对待分数的问题存在很大的误区。

请看这个场景:孩子考了80分,家长看到试卷后非常恼火,责问孩子:"你怎么才考了80分?"孩子一脸委屈,带着眼泪进入睡眠。第二次考试,孩子考了90分,家长满脸欢喜:"乖,不赖,你都考了90分,我带你去吃大餐。"

80分和90分有可比性吗?单从数字来看,90大于80,但当它们处

在相对条件下时,它们是不具有可比性的。比如,第一次考试题难度很大,孩子考了80分是全班第一名;第二次考试题相对容易,孩子考了90分,是全班倒数的几名。那么,是考80分那次成绩好还是考90分的那次成绩好呢?

当然,这是一种假设。但是,通过这个事例我们想告诉家长的是,不要单单从分数上评价孩子,因为每一次考试题的难易程度不一样,可能这次容易下次难,学生的分数出现波动,是再正常不过的事情。

(下转D22版)



移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。